Arbetsblad

NAMN:

3:1 Tal i brakform och i blandad form

Vilket brak visar bilden? Svara i brékform och i blandad form.
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Skriv talen i blandad form.
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Skriv talen i brakform.
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3:2 Addition och subtraktion med brak

Skriv utrdkningen och rékna ut svaret. Véxla svaret till s& ménga hela som méjligt.
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3:3 Brak i enklaste form

Hur stor del av helheten ar bla? Skriv som

3
1 a) tolftedelar /2

/
b) fjardjedelar Y

30
2 a) hundradelar /00

3
b) tiondelar /0

3 Ringa in det brék som &r skrivet i enklaste form?

@ b) i@&
12 6

4 Hur stor del av helheten &r gron? Svara i enklaste form.

a) 4
16

oo|n

1 1
a) Y b) 5

1 1
c) 4 d) 3

5 Fyllibilden s& att den passar ihop med bréket.

1
1 1
©) 3 D3
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3:4 Del av antal

Hur mycket ar

1 a)50%av700liter 350 liter b) 25%av80kr 20 kr

¢) 75%av1400m | 050 m d) 10 % av 120 kg 12 kg
2 a) 40%av70mm 28 mm b) 20 %av 320dl 6% d

) 30%av3000kr 900 kr d) 60 %av20ton [ ton

3 Ienlida fanns det 550 skruvar. Dennis har anvant 50 % av skruvarna.
Hur manga skruvar finns det kvar i ladan?

275 S/é/’UVGf

cld
55) 4 480 personer &r pa konsert. 75 % av publiken har stéplatser.

Hur m&nga personer har stéplatser?

360 personer

98 5 a) 80%av780batar 624 batar

b) 60 % av2340barn | 404 barn

) 90%av 9990 kottar 8 99/ kottar

d) 70 % av 620 tegelstenar 434 teqe/stenar

g 6 En kanna innehéaller 120 cl saft. 80 % av innehallet &r vatten.

a) Hur mycket vatten innehaller kannan? 96 cl vatten

b) Hur mycket koncentrerad saft innehéller kannan? 24l

Aoncenfrerad saﬁ‘

cl&
53 7 Pa sppeltradet finns det 340 dpplen. 60 % av dpplena ar mogna.
Hur ménga applen &r inte mogna?

| 36 dpplen
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3:5 Mera del av antal @

Hur mycket ar

1 a)52%av300ke  [56 kr

b) 29%av500kr |45 kr

Q) 74%av7600kr 5624 kr

d) 16 %av600kr 96 kr

2 a) 41%av1100ke 15/ kr

b) 23%av1200kr 2/6 kr

¢) 37%av400ke |48 kr

d) 68%av900kr 6/2 kr

3 P& korsbarstradet fanns det 1 900 kdrsbir. Skatorna &t 71 % av baren.
Hur manga korsbéar at skatorna?

| 349 kérsbar

4 En gurka innehéller 96 % vatten. Hur mycket av gurkan &r vatten om den véger 300 g?

288 ¢

S a) 88 %av 450 elever 396 elever

b) 62 % av 1 350 spikar 83/ spikar

) 97%av5270 51119

d) 74 %av830 _6/4,2

6 En pase innehéller 160 kulor. 55 % av kulorna &r stenkulor. Resten &r av glas.

a) Hur ménga stenkulor innehaller pdsen? 88 stenkulor

b) Hur ménga glaskulor innehaller pasen? /2 glaskulor

7 Burken innehaller 250 pepparkakor. 24 % av pepparkakorna &r trasiga.
Hur manga pepparkakor ar hela?

190 pepparkakor
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3:6 Prishojning och prissdnkning

1 Olivia vill képa en lockt&ng. Den kostar 460 kr. Hon f&r 25 % i rabatt.

a) Hur manga kronor f&r Olivia i rabatt? 5 kr

b) Hur mycket f&r hon betala fér locktdngen? 345 kr

2 Alexander ropade in en gammal staty fér 760 kr. Efter att ha restaurerat den
dkade statyn med 50 % i virde. Hur mycket var statyn vird efter restaureringen?

[ 190 kr

3 1dag &r det 30 % rabatt p& alla klader i affaren. Hur mycket far du betala for

160 kr 390 kr

a) |12k b) Z2/3kr

750 kr ; § ﬁ @

e) 525k d 30/ kr

4 Nir William bytte jobb 6kade hans 16n med 20 %. Han hade 36 950 kr/ménad pa
sitt gamla jobb. Hur mycket fick William i 16n pa sitt nya jobb?

54 340 kr

S Enbutik har utférséljning pa sina tvittmaskiner.
Freja vill képa en tvattmaskin som kostar 4 490 kr till ordinarie pris.
Hon far 30 % rabatt. Hur mycket kostar tvattmaskinen efter rabatten ar avdragen?

3193 kr
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3:7 Undersdka samband

1 Ringa in de tabeller som visar ett proportionellt samband? Motivera ditt svar till en av tabellerna.

B
4 40 kr 9liter 18kg
5 60 kr 11 liter  22kg
6 120 kr 13 liter | 26 kg
D E
50 100 kr 20km | 60 min
100 500 kr 40km 80 min
200 1000 kr 60km | 120 min

Okningen dr konstant

2 Ringa in de diagram som visar ett proportionellt samband? Motivera ditt svar till ett av diagrammen.

I
[SRBNS

rat //'nje som gdr igenom origo

3 Diagrammet visar ett proportionellt samband mellan vikt och pris.

a) Fyllitabellen utifr&n diagrammet.

b) Hur mycket kostar 7 kg? /0 kr
¢) Hur ménga kg far du fér 100 kr? 10 kg / kg 10 kr
Pris\(kr) 7 /ég 20 kr
ol 34 304
ol Y kg 40 ke
w01
30 4+ 5 kg 50 kr
iz 1 6 kg 60 kr
——————+—> Vikt (ko) / kg /0 kr
1 2 3 4 5 6 7

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
« ARBETSBLAD KOLL PA MATEMATIK 6A



Arbetsblad NAMN:
3:8 Proportionella samband

1 Hur mycket kostar 1 kg ost om 5 hg ost kostar 35 kr?

/0 kr

2 4 hg kérsbir kostar 20 kr. Hur mycket kostar 5 hg kdrsbar?

25 kr

3 2 dlvetemjsl vager 120 g.

a) Hur manga gram vetemjol viger 6 dl? 360 g

b) Hur manga dl &4r 180 g vetem;jol? 3d

4 Saga springer 2 km p& 16 minuter.
a) Hur manga minuter tar det att springa 3 km?

2% minuter

b) Hur ménga km springer hon p& 96 minuter om
hon héller samma fart hela tiden?

[2 km

cl@d
55) S Hur mycket &r virdet p& 7 amerikanska dollar om

2 amerikanska dollar ar virt 16,98 kr?

59,93 kr

6 % av strackan ar 10,6 km. Hur langt ér% av strackan?

59,9 km

(C [63) :
2@ 7 Hur mycket ar kostnaden fér 3 sickar jord om 5 séckar kostar 99 kr?

59,40 kr

8 Enjulskinka p4 2,5 kg kostar 245 kr. Hur mycket kostar
en julskinka som vager 3 kg?

29 kr
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